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1. Förenkla s̊a l̊angt som möjligt (3p)
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(3p)
2. Lös exakt, om möjligt, följande ekvationer

a) 2x = 4 · 2x−2, b) 3 ln 2 + ln(x− 1) = ln x+ ln 8, c) cos(2x− π

2
) =

1

2
.

3. Lös om möjligt ekvationerna (3p)

a) 2x = 1 + 3 + 5 + . . .+ 99, b) 2x+
√
x2 + x = 1.

4. Lös om möjligt ekvationen 3 · x−2 − 18 · x−3 = 1 + 4 · x−1. (3p)

5. Lös om möjligt olikheten x+ 3 ≥ 2x

x− 2
. (3p)

6. a) Bestäm ekvationen för det plan π som inneh̊aller punkterna (1, 0, 0), (0, 1, 0), (0, 0,−1), (4p)
b) Skär linjen (1, 2,−1) + t(1,−2, 1), t ∈ R planet π? c) Skär planet x+ y − z = 1 planet π?

7. Lös för x ∈ R, om möjligt ekvationen (3p)

|x+ 1|+ |x− 2|+ 4 = 2x.

8. a) Visa att om z ∈ C s̊a är zz̄ reellt, b) Härled lösningsformel för andragradsekvationen (3p)
x2 + px+ q = 0 där p, q ∈ R, den s̊a kallade pq-formeln, samt ge villkor p̊a koefficienterna
p och q s̊a att motsvarande lösningar till ekvationen x2 + px+ q = 0 ej är reella.
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